[image: image1.wmf]Alim

Suma

Suma

H20 20%

HNO3

H2SO4

H2O

99%

90%


[image: image2.wmf]Alim

Suma

Suma

H20 20%

HNO3

H2SO4

H2O

99%

90%















Suponiendo una alimentación de 1000Kg/h





HNO3 225Kg (22.5%)


H2SO4 450Kg (45%)


H2O 325Kg (32.5%)





Obtengo las coordenadas del punto suma


Uniendo la alimentación con sulfúrico del


98% hasta que corte a la pureza requerida del


99%.











Balance al agua (apartado 1)





325+0.02*X=(1000+X)*0.2     (     X=694.4Kg de H2SO4 al 98%  (  H2O 13.9Kg/h


									   (  H2SO4  680.5 Kg/h


		


El vapor de agua máximo es hasta llegar a tener un ácido suñfúrico del 68%





Balance al ácido sulfúrico (apartado 2)





450+680.5=Y*0.68 (   Y=1662.5Kg de H2SO4 al 68%


Teniamos: 450+325+694.4=1419.4 de H2SO4 luego el vapor de agua a añadir es:


1662.5-1419.4= 243.1Kg/h de vapor de H2O





El vapor de agua que se añade es en la cola y va siendo absorbido por el H2SO4, luego no afecta a la composición del punto suma para obtener el HNO3 de la pureza requerida.





apartado 3





Se podría conseguir ácido nítrico del 98.5-99% de concentración añadiendo un tramo de rectificación en cabeza de la columna de destilación extractiva. Al haber ya roto el azeótropo, el HNO3 del 90% se podría rectificar sin problemas hasta la pureza requerida, reciclando HNO3 del 99% como reflujo.





En el caso del proceso Maggie la presencia del ion sulfato afectaría al sistema nitrato, catión magnesio y agua formándose la sal MgSO4 y perdiendo el Mg(NO3)2 su capacidad deshidratante, por lo que este proceso no es aplicable.





PROBLEMA 1.  (Examen de Tecnología Química Inorgánica). Enero de 2000.
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